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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre . . . . 6 Irt — xr.
Fél évre...................... 3 hr - kr.
Negyedévre . . . . 1 fn 50 kr.

Hirdetések dija;
í_j czentiméterenkéiH 3 kr. Kereske- 
‘i«'k és gyárosok külön n:kedvez lény­

ben részesülnek.

líélyegdij 30 krajczár. 

Nyílt tér sora 20 kr.

Nagy-Enyed, vasárnap 1898. november 13. XVII. évfolyam.

POLITIKAI, TÁRSADALMI És KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség-
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Fapir- 
örugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 
hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előli 
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők.

Megjelenik hefenkint két Kéziratok nem adatnak vissza.

szer: csütörtökön és vasárnap.

A közigazgatási bizottság gyűlése.
A í. hó 9-én Z ej k Dániel főispán elnöklete alatt 

taiiOtt gviii.tísen a tagok szép számmal jelentek me». 
Ott voltak: gr. Bethlen Sándor, dr. Mohay 
Sándor, Zeyk Kálmán, Moldován János 
nagyprépost, Tö vök Bertalan. A jegyzőkönyvet 
dr. \ arro László tb. főjegyző vezette. A gyűlés 
kezdetén Csiky László főügyészi helyettes állott 
fel búcsúzára Szívből jövő szavakkal vált meg a köz 
igazgatási bizottság tagjaitól, kiknek nevében Csató 
Janos kir. tanácsos alispán válaszolt, méltányolva azon 
kiváló érdemeket, melyeket a Debreezenbe távozó ki­
tűnő férfin, mint tisztviselő és mint vármegyénk köz­
életének egyik igen jeles tagja, majdnem 10 éven ke- 
íesziü 1 szerzett; indítványozta, hogy a közigazgatási 
bizottság elismerése és buzgó szolgálatai feletti kö­
szöneté jegyzőkönyvbe vétessék. A bizottság általános 
helyesléssel fogadta az indítványt, mit elnöklő főispán 
maga 1 észéről is szívélyes szavakkal örömmel enun-
C/.iált.

Az ülés első tárgyát az alispáni jelentés képezte. 
Csató János alispán felem! it el te a mull hónap fon­
tosabb közigazgatási momentumait ; egyben me»iivug-
vással jelentette ki, hogy októberben a varmegye köz­

tes intéz-igazgatása a rendes, normális volt és különít-,,, 
kedések tételének szüksége fel nem merült, A jelentés 
tudomásul vétele után maga az alispán terjesztette 
elő a \ a 1 e a-D őszülni községbeli aranymosó rész­
vénytársaságnak a községgel és Zala t h n á v a 1 
szemben a Valea-Doszuluibeli patak vizének felhasz­
nálására vonatkozó viz ügyében hozott határozatokat. A 
táisulatnak aranymosásához nagy vízmennyiségre van 
szüksége, erre pedig a község patakját használja fel, 
de ennek vizét ezáltal tisztátalanná téve, a község és 
Zalath.ua lakóinak, kik e patak vizét itatásra és egyéb 
gazdasági c/.élokra használják, valami uton-módon a 
patak elvont vize helyett más tiszta vizet kell rendel­
kezésére bocsátania. E tekintetben merültek fel a köz­
ségek és a társulat között kon!roverziák, melyek hatósági 
közbelépésre és határozatok provokálására vezettek. 
A közigazgatási bizottság az alispán azon határozatát 
hagyta jóvá, miszerint a társulat Zalathna köz­
ség részére négy, Vale a-D őszül ui község ré­
széi e nyolez kút ásására és feutartására szükséges 
összeget köteles rendelkezésre bocsátani, melylyel ne­

vezett községek kútjaikat felállítják és a patak vize 
helyett ezek vizét használamlják.

Albert Iván k i r. építészeti hivatali f fi­
ll ö k jelentése szerint az állami közutak jó karban 
vannak, úgyszintén pár vonal kivételével a törvény­
hatósági utak is, melyek a nagyobb mérvű kisánczolá- 
sokkah uttest-egyengetésekkel, jó fedanyag felhaszná­
lásával sokat javultak. A felenyed-abrudbányai közut- 
nak ponor-kisgyógypataki és mogos-kosokánvi szaka­
szán az uj ut kiépítése kötelező és önkénytes köz­
munkaerővel igen biztató eredménynyel indult meg, 
úgy, hogy az egész 12 kilometer hosszú szakasz föld­
munkája a folyó őszszel és tavaszszal készen lesz; a mű- 
táigyak és a kosokányi leereszkedő államsegéllyel 
lesznek kiépítve. A K. B. helyesnek találta azon eljá­
rást is, hogy az öukénytes munkások a közúti alap 
teihére építési eszközzel : kevés pálinkával is láttassa­
nak el. Mihálczfalva vidékének régi vágya fog telje­
sülni a Küküllőn építendő hid által, mely az eddig 
elzárt vidék közgazdasági és közlekedési helyzetét 
jelentékenyen fogja javítani. A kereskedelmi miniszter 
n kir. építészeti hivatal állal készített tervet a kivi­
telre alkalmasnak találta s a közigazgatási eljárást 
elrendelte, mi közelebb meg is lesz tartva s a hídépí­
tésre az árlejtés valószínűleg f. évi deczemberben ki­
tűzhető.

A közúti alapba október havában 11.848 fit 28 ki­
folyt be.

A felenyed-abrudbányai útvonalon Pilis és Ponor he­
lyeken 2 tiszti szállást és utkaparó-lakást nyújtó men- 
ház építése iránt Vasinka János vállalkozóval kötött 
szerződés jóváhagyatott 5337 fit 67 kr vállalati ösz- 
szeggel.

R e i n b o 1 d Olivér kir. tanácsos, pénzügy- 
igazgató jelentése szerint október havában befolyt 
egye 11 esa cl óban: 64.463 fit 90 kr, hátralék 1.072,291 
fit 9R/2 kr; hadmentességi díjban: 1516 fit 
85 kr, hátralék: 94.147 fit 25 kr; ital- és fogyasz­
tási adóban: 27.893 fit 53 kr; hátralék: 19.395 frt 
36x/2 kr; illeték hátralékban: 6800 frt, hátra- 
ék: 290.158 fit 98V2 kr; i 11 e t é k e g y e 11 é r t é k-
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községi biró ellen a K. B. az 1883. évi 44. t.-cz. 81. 
§. alapján a felelősséget kimondotta.

Tóth Miklós v m. árvaszéki elnök jelentése 
szerint október hó végén gyámság alatt volt 15.196, 
gondnokság alatt 543 egyén. Nagy-Enyed r. t. város­
ban 405 gyámolt és 8 gondnokolt, Abrudbányán 180 
gyámolt és 5 gondnokolt, Vízaknán 494 gyámolt. Gyula- 
fehérvárit 661 gyámolt és 5 gondnokolt. Örvendetesen 
emeli ki a nagyenyedi, gyulafehérvári és vízaknai árva­
szék működését, melyeket részletesen megvizsgált.

Dr. Szabó Mihály kir. tanfelügyelő jelenti, 
hogy a sz.-ujfalusi, lőrinezrévi és m.-gombás! állami s 
ez utóbbi községben a gór. gath. iskolákat megláto­
gatta s az észlelt hiányok pótlása iránt intézkedett. 
Intézkedett, hogy az állami iskolába járó szegény 
tanulók tankönyvekkel is elláitássanak. Kádár János 
állami tanító Abrudbányáról Gye ró-Vásárhely re he­
lyeztetett át és helyébe Mát hé Albert neveztetett ki. 
A közoktatásügyi miniszter a borbándi ró 111. káth. ta­
nító részére 35 frtot engedélyezett, hogy fizetése 400 
írtra kiegészíttessék ; ugyancsak a borbándi és m.-béldi 
gör. ka tb. tanítónak ötödéves pótlékul 50—50 frtot 
engedélyezett. A gazdasági
ségesnek
alvinczi.

7502 kr.ben: 2572 frt 40 kr.. hátralék: 42.172 frt
Az 1899 — 1901. évekre az adókivetési munkálat 

megindittatolt. Részletes előterjesztést tesz a nagy­
mérvű adóhátralékokról, s ez alapon több körjegyző és

ismétlő iskolák igen szűk­
ös előnyösnek mutatkozván, a f. évben az 

isenyedi, vízaknai, tövisi, vingárdi, zalatliuai 
és felenvedi iskolákban fognak a tanulók oktatásban 
részesülni. Magunk részéről csak azt jegyezzük meg, 
hogy bár csak felnőttek is hallgathatnák meg az ilyen 
jó eredményt Ígérő gazdasági előadásokat. A kir. tan- 
felügyelő indítványára a K. B. szigorú intézkedést tett 
az iskolakötelesek pontos iskolalátogatása végett.

Dr. Ma gyári Károly vármegyei főorvos jelentése 
szerint október havában a közegészségügyi állapot 
általában kedvező volt. A légzőszervek hurutos bántal- 
mai, a diptheria 6 községben 32 esetben (ebből 10 
halálos), vörheny 2 városban 2 esettel, vereshimlő 4 
községben 16 esettel, bárányhimlő 2 esettel, hagy máz 
14 községben 29 esettel (5 halálos), vérhas 3 esettel, 
szamárhurut 3 esettel (2 halálos), trachoma 58 
esettel fordultak elő. Meghalt Nagy-Enveden 17, Gyula- 
fehérvárt 15, Abrudbányán 7, Vízaknán 9, M.-Ujvártt 
12, Tövisen 9. Balázsfalván 3, Alvinczen kettő. A me­
gyei kórházban ápoltatott 73; ezek közül gyógyult 
23, javult 2, meghalt 2. A hatósági körorvosok közül 
dr. Keresztes Dániel lemondott.

Az első öt forint.
Elbeszélés. Irta: Esperante.

A Közérdek eredeti tárczája.
A nyomorgó ember, az ő fiával mitte vő legyen ? Nem 

végeztetheti el vele a sok iskolát s bármilyen isten­
áldotta tehetséggel is bir a gyermek, tehetsége elpar- 
lagosodik, elvész és az iskolázás hiányában a legna­
gyobb tehetségből, mely talán országokat tudna kor­
mányozni, vagy hadsereget igazgatni, igy válik kisipa­
ros. Hjah, igen egyszerű: az élet igája, a szülők nyo­
mora sok általános született zsenit nyom bele a hét- 
küznapiság sarába. De minek is e hosszú, érzelgős be­
vezetés ? ...

Tény, ha szegény ember nem taníttathatja a fiát, ho­
gyan taníttathatta volna Horváth Pál né, az a szeren­
csétlen özvegy asszony, ki a város zsákulczájában, mely 
arról volt hires, hogy ott. csak a nyomor tengődött, 
meghúzódva e nyomortanyán és a legnagyobb nyomor­
ban élt azóta, hogy férjét megölte az ez óriási gép, 
mely magához ragadta s kerekeivel, fogaival-, vas test­
részeivel összemorzsolta, agyon lapította. Nem is hoz­
ták haza többet, kivittek a bonc/.oló intézetbe, ott bú­
csúzhatott el a család az eléktelenitett holttesttől, mely 
a munka halottja volt, s azután szépen elföldelték, fa­
keresztet tűztek a sírjára. A munka emberének halála 

kivette a kenyeret a kis család szájából és a 
kegyelet nem adta vissza a szerencsétlen családnak.

A fiatal özvegyet beteggé tette férje iszonyatos el­

pusztulása s beteg volt hosszan, sokáig. Ez alatt a 
szomszédok gazdálkodtak a bútoraival, kevés holmijá­
val. Míg ő betegen feküdt, a. szomszédasszony főzött 
s mosott gyermekeinek, de úszott is, lábra kelt csak­
nem minden jószág.

Mire az asszony a halál torkából kiszabadult, hogy 
most már szabadon gondolkozhasson gyermekei sorsa 
felett, a nyomor teljes hatalmát találta maga és háza 
népe felett. Nagyon szép, angyalarczu, szőke, üde, 
egészséges kis gyermekeket s a nyomort látta élete 
társaiul. És az anya szivén metsző fájdalom nyilai lőtt 
keresztül. Feláldozza ezt a négy gyermeket a nyomor­
nak? Avagy temesse szive kínját és szivéről szakadt 
négy magzatját a halálba? Avagy próbáljon megküz­
deni a nyomorral ezekkel az angyalokkal és ezekért 
az angyalokért ?

Igen, élnie kell, ez az ő kötelessége, hivatása. Tel­
jes egészségét az özvegy vissza nem nyerte, de dol­
gozni tudott, s mint annyi más szerencsétlen asszony, 
ő is varrógép, kézimunka mellett, s ha erre szükség 
nem volt, mosással szerezte meg gyermekei számára a 
legszükségesebbeket.

így telt el nehány év, kínnal telt el és harmadszor 
hajtá ki a napsugár a férj kereszttel jelölt sírjának 
virágait. A legidősebb gyerek, Pali, már 9 éves vj)lt 
Szép fiú s jó gyermek. Elvégezte a népiskola osztályait 
kitűnő eredménynyel s folyton a könyveket bújta. Ta­
nítója szerette és nem győzte olvasmányokkal ellátni. 
Pap lesz belőled, fiam, mondta az öreg érdemkeresztes 
mester s a fiúnak boldogságban úsztak szemei. De nem 
lehetett pap s mikor a negyedik osztálynak is végére

járt s elvégezte, a vizsgán jutalmul kapott szép könyv­
vel kezében anyja Baloghoz, az ismert lakatos mester­
hez vezette, miközben nem egy könycseppet törült ki 
szemeiből.

Az öreg tehetetlen tanító fejét rázta, mikor arról 
értesült, hogy Pali lakatos inas lett s azután szólt ér­
dekében egy-két emberbarátnak, kik azonban csak a 
napi lapok hasábjain voltak azok s Pali csak uem lehe­
tett pappá, nem akadt, aki taníttatta volna.

Pali közel fél évig volt már Balogh műhelyében s 
noha más irányba hajlott a tehetsége, sokkal kevésbbé 
nyílott ki az esze, mintsem hogy kedv nélkül tanulta 
volna a mesterségét. S elérkezett karácsony estéje .. . 
A gazda összehívta legényeit, hogy fizesse a heti bért, 
hadd legyen ezeknek is karácsonya.

Pali megmosakodott s azután boldog ünnepeket akart 
kívánni a mesterének, hogy haza siethessen. Neki még 
nem járt semmi fizetés.

Mikor a legények nagy zajjal odébb álltak, Pali el- 
rebegte az ő kis mondókáját, mi annyira meghatotta 
a mester uramat, hogy elővette vőlegéuy korabeli zsí­
ros bugyellárisát és keresgélni kezdett beime. A fiúnak 
elsápadt az Larcz;íja, majd meg kigyuladt; érezte, hogy 
kap valamit, első keresetjét kapja.

És az öreg egy finom zöld papirosdarabot adott, 
mely tele volt alakokkal, számokkal és hetükkel. A fiú 
pedig jól tudta, hogy annak a zöld papirualt az értéke 
öt forint.

Pali alig tudott hálát rebegni, elrejtette a bankje­
gyet s könytől csillogó szemekkel távozott el a mű­
helyből. A mesternó még utána is kiáltott:
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‘ Alsófehér vármegye törvényhatósági bi­
zottságának legtöbb adót fizető tagjai az 
1899-ik évre. Gróf Majláth Gusztáv r. katb. püspök, 
Gyulafehérvár, 8483 frt 71 kr. Kovrig Tivadar m. fő­
mérnök, Budapest, 7072 frt 79 kr. (Mérnöki oklevél.) 
Glück Mór birtokos, A Ívin ez, 5458 frt 56 kr. Br. Bánffy 
Jenő birtokos, M.-Szt.-Király, 4119 frt 70 kr. Dr. Mi­
hályi Viktor gr. katb. érsek, Bulázsfalva, 3883 Irt 25 
kr. Jonász Adolf birtokos, Gyulafehérvár, 2332 frt 97 
kr. Bürger Márton birtokos, Krakkó, 2319 frt. 29 kr. 
Gr. Teleki Ár véd birtokos, Brassó, 2433 frt 08 kr. 
Glück Rudolf birtokos, Gyulafehérvár, 2219 frt 60 kr. 
Pogány György nv. főispán, Déva, 2107 frt 08 kr. 
(Ügyv. oki.) Dr. Mayer Ödön ügyvéd, Gyulafehérvár, 
1966 frt 42 kr. (Ügyv. oki.) Glück Adolf birtokos, 
A.-M.-Váradja, 1927 frt 12 kr. Br. Kemény László bir­
tokos, Alsó-Gáld, 1856 frt 86 kr. Gr. Mikes Árpád 
birtokos, M.-Csesztve, 1828 frt 11 kr. Gróf Telek: Ádám 
birtokos, F.-M.-Újvár, 1827 frt 66 kr. Mendel Manó 
birtokos, Gyulafehérvár, 1549 frt 33 kr. Br. Horváth 
Ödön birtokos, Alvincz, 1399 frt 08 kr. Glück Sámuel 
birtokos, Alvincz, 1397 frt 93 kr. Br. Kemény Simon 
birtokos, Csombord, 1311 frt 56 kr. Id. br. Zeyk Jó­
zsef birtokos, Gombás, 1133 frt 22 kr. Batta Bertalan 
birtokos, Alvincz, 947 frt 51 kr. Müller Mihály m. t. 
főügyész, Nagy-Enyed, 926 Irt 52 kr. (Ügyvédi oklevél.) 
C/.irlea János birtokos, Gyulafehérvár, 865 frt 95 kr. 
Szócs Károly birtokos, Alvincz, 848 frt 43 kr. Gr. Beth­
len Sándor birtokos, M.-Gezse, 779 frt 60 kr. Novak 
Ferencz polgármester, Gyulafehérvár, 740 irt 50 kr. 
(Kid. oklevél.) Moldovan János nagyprépost, Bal ázs­
iaivá, 726 frt 99 kr. Bretter Mór birtokos, Bulázsfalva, 
698 frt 38 kr. Lunatsek Frigyes birtokos, Kis-Ludas, 
684 frt 71 kr. Vinczenti Miksa birtokos, Diód 668 frt 
26 kr. Medgyes Bálint ügyvéd, N.-Enyed, 637 frt 38 
kr. (Ügyvédi oklevél.) Barcsai Gábor birtokos, Csóra, 
634 frt 66 kr. Br. Kemény Endre birtokos, M.-Bükkös, 
615 frt 16 kr. Szalánczi Lőrincz birtokos, Fugád, 599 
frt 61 kr. Pothoczky Antal birtokos, O.-Girbó 598 frt 
45 kr. Benedek Farkas birtokos, F.-M.-Újvár, 578 frt 
22 kr. Gáspár János m. főjegyző, N.-Enyed, 564 frt 04
kr. Salamon Hermann birtokos, Tövis, 563 frt 71 kr.
Bányai Károly birtokos, Gyulafehérvár, 563 frt 34 kr. 
Br. Kemény Árpád birtokos, Alsó Gáld, 557 frt 56 kr
Gr. Busseul Henrik birtokos, Hárpoton, 540 frt 04 kr.
Munkácsi Zsigmoud szállodabérlő, Gyulafehérvár, 530 
frt 63 kr. Bürger Lipót haszonbérlő, Karácsonfalva, 527 
frt. Szász József főszolgabíró, N.-Enyed, 525 frt 12 kr. 
Fülöp Sándor ügyvéd, Abrudbánya, 515 frt 22 kr. (Ügy­
védi oklevél.) Negrucz F. Emil birtokos, Balázsfalva, 
503 frt 63 kr. Cirner J. József kereskedő, N.-Enyed, 
494 frt 65 kr. Ifj. Paul Petru birtokos, Zalatna, 486 
frt 85 kr. Zalányi Farkas birtokos, Veresegyháza, 480 
frt 14 kr. Glückshel Reinhardt kereskedő, Abrudbánya, 
472 frt 32 kr. Benedek Simon birtokos, M.-Lupád, 472 
frt 98 kr. Moldován Lajos gyógyszerész, Verespatak, 
471 frt 10 kr. (Gyógysz. oklevél.) Mendel Lipót birtokos, 
Gyulafehérvár, 469 frt 32 kr. Bottyán Ferencz gör.

kath. lelkész, Borbánd, 469 frt 18 kr. (Lelkész.) Nuss- 
baum Lázár birtokos, Alvincz, 462 frt 76 kr. Zeyk 
Kálmán birtokos, Koslárd, 459 frt 24 kr. Czirlea Mi­
hály körjegyző, Abrudbánya, 457 frt 22 kr. (Ügyvédi 
oklevél.) Br. Bánffy János birtokos, M.-Gezse, 456 frt 
47 kr. Dumitreán Ágoston rendőrorvos. Budapest, 452 
frt 53 kr. Dobolyi József birtokos, Veresegyháza, 452 
frt 20 kr. Ebergényi Mózes birtokos, Verespatak, 448 
frt 85 kr. Folyovich Sándor kir. körjegyző, N.-Enyed, 
443 frt 32 kr. Löw Károly birtokos, Gyulafehérvár, 440 
frt 13 kr. Kerekes János birtokos, Gyulafehérvár 437 
fit 52 kr. Baritz Viktor körjegyző, Búcsúm, 436 frt 10 
kr. Imecs Domokos ny. fősz.-biró, Apátfalva, 430 Irt 
23 kr. Jakabffi Albert kereskedő, Gyulafehérvár, 422 
frt 12 kr. Jonász Géza birtokos, Berve, 415 frt 50 kr. 
Tokos Sándor ref. lelkész, Vajasd, 413 frt 36 kr. (Lel­
kész.) Br. Bánffy Kazimir m. aljegyző, N.-Enyed, 409 
frt 41 kr. Turk Bazil birtokos, Balázsfalva, 407 frt 14 
kr. Dr. Lengyel György m. aljegyző, N.-Enyed, 406 frt 
06 kr. (Áll. tud. oklevél.) Göl ln er János kereskedő, 
Vízakna, 401 frt 80 kr. Sinberger Salamon kereskedő- 
Balázsfalva, 399 fi t 59 kr. Grün Náthán borárus, Gyu­
lafehérvár, 383 frt 08 kr. Salamon Simon birtokos, 
Tövis, 381 frt 63 kr. Fried Ignácz birtokos, Tövis, 379 
frt 92 kr. Szilágyi Farkas ref. lelkész, N.-Enyed, 377 
frt 50 kr. (Lelkész.) Kovács Gyula polgármester, Nagy- 
Enyed, 377 frt 42 kr. (Érd. oki.) Salamon Dávid bir­
tokos, Tövis, 377 frt 14 kr. Kolbászi Ivonsztántin bir­
tokos, Spring, 376 frt 18 kr. (Gazd. oki.) Zeyk Dániel 
főispán, N.-Enyed, 372 frt 79 kr. Gróf János birtokos, 
N.-Enyed, 370 frt 60 kr. Lázár Albert bérlő, Boros- 
Bocsárd, 361 frt 25 kr. Deutsch Adolf kereskedő, Gyu­
lafehérvár, 352 frt 80 kr. Ifj. Winkler János kereskedő, 
N.-Enyed, 352 fit 23 kr. (Ip. kam. tag.) Muntyán Jó­
zsef birtokos, Borbánd, 351 frt 44 kr. Seres Attila 
birtokos, Boros-Benedek, 345 frt 29 kr. Dr. Boér Jenő 
vasúti főorvos, Tövis, 345 frt 10 kr. (Orv. oki.) Fried­
mann Márton kereskedő, Gyulafehérvár, 343 frt 40 kr. 
Zeyk Gábor birtokos, Diód, 339 frt 41 kr. Sebesi Ádám 
birtokos, N.-Enyed, 337 frt 32 kr. Brechner János szap­
panos, Gyulafehérvár, 335 frt 69 kr. Dr. Bocz József 
kórh. főorvos, N.-Enyed, 334 frt 32 kr. Andréj Lajos 
körjegyző, Táté, 334 frt 28 kr. Szöllősi Károly birtokos, 
Sárd, 332 frt 10 kr. (Vége következik.)

A képviselőházból.
A képviselőház obstrukeziós tárgyalásait most zárt 

ülésekkel váltogatja az ellenzék, azzal a számítással, 
hogy Polcnyi heczczmajszter, Rakovszky és Ivánka kis­
mesterek minduntalan és ismételve szólhassanak és a 
szitkozódások özönét becsáthassák Bánffy ra, ki már is­
mételten kijelentette, hogy az ilyen támadások őt nem 
fogják a haza iránti kötelességeinek teljesítésében visz- 
szatartani. Aki ismeri Bánffy miniszterelnök férfias, 
egyenes természetét, az jól tudja, hogy emberfeletti 
önuralom kell ahhoz, hogy ily sérelmeket egyszerűen

visszautasítson. Hogy mily idegizgató hatással vaunak 
a turbulens elemek támadásai egyesekre, mutalja az 
öreg Madarász esete (ki különben Kossuth Lajosnak 
is ellenzéke volt annak Idejében), ki felszólalása végén 
zokogásba tört ki, kérve a kormányt, hogy — ne adja 
el a hazát! Valóban nem csodálkozunk, ha erős han­
gok emelkednek a Parlamentarismus ellen, holott pe­
dig csak a parlameutaris élet erőszakos támadói elle­
nében kellene erőteljes rendszabályokat alkalmazni a 
becsületes munkásság emberei biztosítására.

A közigazgatás reformja.
A közigazgatás reformjára vonatkozó törvényterveze­

tek a minisztérium által már jó ideje annyira elő van­
nak készítve, hogy azok első és legjelentékenyebb cso­
portjának a parlament elé terjesztését most már csakis 
a képviselőházban uralkodó tespedés hátráltatja. Telje­
sen és végleg szövegezve van nevezetesen: a várme­
gyékről, a városokról és a közigazgatási bizottságokról 
szóló reformtervezet, a fegyelmi eljárásról szóló terve­
zet pedig az utolsó revízió stádiumában vau és mi sem 
állana útjában, hogy az alapvető reformjavaslatokat a 
ház minél hamarább tárgyalja. A közigazgatási szolgá­
lat pragmatikájáról szóló törvényjavaslat, mely egyéb­
iránt a tárgyalás sorában is az utolsónak van föntartva, 
szintén olyan előrehaladt állapotban van, hogy az előb­
biek tárgyalása során ezt is rövid idő alatt elő lehetne 
terjeszteni. Mindezekhez pótlólag még egy igen fontos 
törvényjavaslatot készítettek elő a minisztériumban, 
mely az állami kezelés és igazgatás alá tartozó alapok 
és alapítványok kezelési és felügyeleti viszonyait ren­
dezné. (Az u. n. közalapok, köztük a vallás- és tanul­
mányi alap ügye nem ebbe a kategóriába tartozik és 
idővel külön megoldást fog nyerni.) Csak fájlalni lehet, 
hogy a közigazgatás reformjának előterjesztését az ál­
datlan képviselőházbeli helyzet ismét bizonytalan időre 
tolta el. Az obstrukezió által eddig elpocsékolt idő már is 
a rég sürgetett s tulou-tul megérett reform rovásara 
megy s az ország lakossága, mely már eddig is annyira 
sínyli a mostani közigazgatás terhét és az egyre sza­
porodó helyi pótadókat, aligha érzi magát hálára kö­
telezve azok iránt, akik a hasznos reform-munka ide­
jét elfecsérlik.

Vegyes hírek.
— Azon t. előfizetőink részére — kik előfizetési 

dijaikkal hátralékban vannak — mai számunkhoz egy 
postautalványt mellékeltünk és tisztelettel kérjük annak 
felhasználásával a hátralékos dijak mielőbbi beküldését, 
nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

— Helyettesítés. A vármegye főispánja a lemon­
dás folytán üresedésbe jött kisenyedi járási or­
vosi állás orvosi és orvoshatósági teendőinek telje­
sítésével helyettesi minőségben Ürmösy Ferencz 
alviuezi járási orvost bízta meg.

— De azután, Pali gyerek, holnap délbe ide jer ebédre.
A kis fiú pedig rohan haza. Rohan a karácsonyi 

fényben pompázó utczákon keresztül és mégis meg- 
megáll az utczasarkokou. Tűnődik és tanakodik.

üt forintot kapott, Mit csináljon ilyen temérdek 
pénzzel? Hova költse, mire fordítsa? Vegyen rajta 
anyjának meleg kendőt, a kis Emminek bosszulni ju 
babát ? Mariskának kis báránykát és Gézának lovas 
huszárt, mindnyájuknak pedig fehér czipót? Milyen 
meglepetés is lenne, ha itt az utón ebbe a nagy áru­
házba betérne és megvásárolná mindezt! Ebből a nagy 
összegből talán csak kifutná? De hátha meglopnák 
az emberek ?! Nem, ezt a pénzt nem meri felváltani, 
megy haza, hanemesak egy pillanatra betér a templomba.

Ott nagy tolongás van és inig a fiú elmondja a 
Miatyánkot, szive megreszket arra a gondolatra, ha 
valaki el találná lopni azt a rengeteg pénzt tőle. És gör­
csösen szorítja meg ujjaival az öt forintost. Azután ki­
siet a templomból. A kapunál úgy szeretne egy-egy 
újdonatúj arany krajezárt nyomni a szegény öreg kol­
dusok markába, kik folyton imákat mormolnak. De 
mikor nincs olyan kis pénze, hogyan adjon nekik ? És 
őszinte, részvétet sugárzó nagy szemeivel rá néz a 
guggoló törpe asszonyra és a meghajlott vak öregre. 
Azután tovább megy hazafelé és kitér a pompás utak­
ról, néptelenebb utczákba tér, de az ablakokból itt is 
a karácsonyfa világa fénylik ki, mig végre eljut a 
zsákutezába. Itt nem fénylenek a kis Jézuska fájának 
pislogó gyertyái, nem az arany diók, itt a nyomor sö­
tétje honol. A megváltó Jézus születése okozta öröm 
nem hat ide, a kinzott lelkek, a kinzott testek, a kiű­
zött agyak, a keresztet vivő emberek gondokkal teli 
pihenő odújába. Egy-két ablakból világit csak mécses 
vagy lámpa, féléén, reszketően, s mikor Pali gyerek 
ez utczába tér, egyszerre borzongás futja végig. Meg­

ijesztette most ez az ulcza, ez a kép! Milyen az a 
másik, mely tele kirakattal, ragyogó ablakkal, ékesí­
tett karácsonyfával! Milyen jó lenne, ha azokból a fel­
díszített karácsonyfákból egyet elhozna ide. Ennyi 
pénzért., mint amennyi a zsebében van, bizonyára elhoz­
hatná. S hogy örülne a kis Emmi, a Mariska, meg a Géza !

Kapujokhoz ér. Bemegy az udvarra. Senki se fogadja, 
még egy komondor csalmlása sem. Szegény emberek­
nek nincs eledelük kutyák számára. Gonosz csend ho­
nol, mely még a gyermek leikébe is utat tud törni. 
De Palit még mindig az öröm tartja megszállva, hogy 
itt van a zsebében az a kis vagyonka, mit ha előmu­
tat, mosolyt varázsol anyukájának bánatos arczára.

S azután holnap még is ünnep lesz! És valóban ün­
nepük lesz, mert holnap vesznek mindent, ellátják bő­
séggel azt a kis szobát, és azzal látják el, amit ő szer­
zett, amit ő keresett: az ő első öt forintjából.

Mindez egy pillanat alatt járta át kis agyát, mialatt 
benyitott a szobába. Hidegség, félhomály, ijesztő lát­
vány fogadta.

Anyja sápadtan, alig alig piliegő kebellel ott feküdt 
a szoba egyetlen ágyán. A kis okos Emmi bágyadt, 
szomorú arczczal virrasztóit mellette, mig a kisebb 
Mariska belécsimpaszkodott a szintén ott időző szom­
szédasszony szoknyájába; az alig 4 éves Géza a napi 
liauczurozástól — őt még a gond nem illette — álomba 
merül ten feküdt az asztalra helyezett vánkoson.

Palit megijesztette e kép. Oda megy lábujjhegyen az 
anyja ágya elé és megkérdezi a szomszédasszonytól:

*— Mi baj van, Teréz néni ?
S mig ezt mondja, kis szive elfacsarodik. Milyen örö­

met vélt előidézni hazajövetelével s ime milyen öröm- 
teleuül fogadják! hja, mert a szegény mamukája beteg!

A fiú szavaira a beteg felnyitja a szemeit s azután 
tördelve szól:

— Te vagy az, Pali fiam ? Ne ijedj meg, gyermekem 
rosszul lettem a délután, de már itt volt az orvos. Irt 
is gyógyszereket, majd elmégy a Kati nénédhez, talán 
most az egyszer megkönyörül rajt unk, mondd meg: or­
vosságra kell, adjon kis pénzt, vagy öt forintot, majd 
ha fel tudok kelni, megtérítjük.

A szegény fiú gyorsan felel:
— De anyuskám, nekem van pénzem, vau egész öt 

forintom, karácsonyra adta a mester.
— Karácsony este vau! — sóhajtja az anya és köny 

lopódzik a szemébe. A szegény gyerek pedig csak azt 
látja, hogy szegény beteg anyja nem örül az első öt 
forintjának.

A pénzt oda adják a szomszédasszonynak, ki szalad 
háromféle orvosságért, meg egy belélegző instrumen­
tumért, s a fiú arra gondol, hogy mégsem telik anyjá­
nak meleg kendőre, testvéreinek babára, báránykára és 
lovas huszárra, de még fehér czipóra sem.

Nem is jutott Pár hatost hozott vissza az asszony 
azt leolvassa a fiú markába és azután gyorsan meséli

— Minden roppant drága volt, lelkem, nagyon drága, 
legye el jól ezt a hat piezulát, ennyi maradt abból a 
sok pénzből, fiam.

A szomszédasszonyt haza hívják, a kis leányokat 
aludni küldi Pali, mig ő oda húzódik anyjához és ott 
virraszt ágya felett.. Kis arcza egyszerre megöregszik, 
s mig az első öt forintjáért szerzett orvosságokból 
drága betegét megitatja, a kis Istengyermek születése 
napján beköltözött a gond ennek a gyermeknek a leikébe.

Lopva szállott belé, miként lopva szállt szemeire az 
álom. Lehanyatlott anyja vánkosára és a nagy kendő­
ről, a lovas huszárról, a hosszuhaju babáról, a fehér 
báránykáról, meg az első öt forintjáról álmodott. Talán 
utolsó gyermekálma volt!? . . .
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K ö
— Szász Domokos ev. ref. püspök családi ügyek­

ből kifolyólag a csütörtöki napot nejével együtt vá­
rosunkban töltötte.

Pogány Károly, Krassó-Szörény vármegye fő­
ispánja, a tegnapi napot feleségével együtt városunk­
ban töltötte. Testvérbátyja Pogány János és édes 
atyja Pogány György nyugalmazott főispán láto­
gatására. jött, ki jelenleg szintén városunkban időzik. 
Meglátogatta továbbá lapunk főszerkesztőjét és Török 
Bertalan orsz. képviselőt. Városunkból az uj főispán 
székhelyére, Lúgosra utazott.
- Hivatalvizsgálat. Sipos Kálmán posta- és 

távirdatanácsos Kolozsvárról e hó 9. es 10-én váro­
sunkban időzött a posta- és távirdahivatal megvizsgá­
lása végett; a két napig tartó rovancsolás bevégezíé- 
vel a hivatalt és az ügykezelést a legnagyobb rendben 
talalva, úgy a oivatal főnökének, mint a kezelő sze­
mélyzetnek a tapasztalt ügy buzgalomért teljes megelé­
gedését fejezte ki.

Esküvő. Családi gyászra való tekintettel szoros 
rokoni körben tartotta esküvőjét e hó lü-én 13 ere t- 
vás Ferencz pestmegyei földbirtokos Szász Lili- 
v e 1, néhai Szász Béla egyetemi tanár leányával, a szép 
menyasszony sógora Székely Ödön Bethlen-főiskolai 
tanár házánál. A polgári kötést követő egyházi szer­
tartást a háznál Szász Domokos püspök, a menyasszony 
nagybátyja végezte. Családias ebéd után a fiatal pár 
a férj birtokára, az uj otthonba utazott. Társadal­
munk alig Szaporodott egy szép és fiatal kedves leány­
nyal s már is elrepítették! Isten áldása kisérje Main.

— Baleset. Könnyen végzetessé lehetett volna azon 
baleset, mely Pogány János birtokost a napokban 
érte. Könnyű kocsiján Ispán lakára indult, midőn M.-Bagó 
közelében a kocsis ügyetlensége folytán a kocsi fel­
borult és a bemiülők a magas töltésről a mély árokba 
estek. Pogány Jánost zuzódásokkal M.-Bagóba szállítot­
ták be és csak másnap lehetett őt Nagy-Euyedre 
behozni. Mint azonban most örömmel értesülünk, Po­
gány János, szerencsére, súlyosabb következményű sé­
rüléseket nem szenvedett.

— A marosujvári templom építési költségére 
l)r. Kemény Géza országgyűlési képviselő 300 irtot, 
adományozott. Midőn egyházam nevében hálás köszö- 
netemet nyilvánítom, egyszersmind az érdeklődő közön­
ség becses tudomására hozom, hogy ez ideig, egy év le­
folyása alatt, 3099 frt 21 kr gyűlt pénzben, ami a ma­
rosujvári takarékpénztárba helyeztetett. ígéretben és 
anyagban vau még 3000 frt; hiányzik az előirányzott 
összegből 5300 frt. Kérjük a kegyes hi vek további párt­
fogását. Adakozók neve örökre írva lesz egyházunk 
emlékkönyvébe, és tudva lesz a jó Isten előtt, ki 
szereti a jókedvű adakozót. Jancsó s. k., ev. ref. 
lelkész.

— A hunyadmegyei történelmi és régészeti 
társulat XIX. évi rendes közgyűlését f. évi nov. hó 
13-áu, vasárnap, d. e. 10 órakor kezdedödőleg Déván, 
a vármegye dísztermében tartja meg.

— Tanitó-egyesületi gyűlés. Az alsófehérvár- 
megyei róni. katli. tanító egyesület 1898. november hó 
10 tin Tövisen, a tóm. kath. népiskola helyiségében 
gyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: 1. 9 órakor 
ünneplés isteni tisztelet. 2. Gyakorlati tanítás. Tartja 
Vitos M. tövisi tanító. 3. Elnöki megnyitó. 4. A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 5. Plutarchos ne­
velési elvei. Felolvasás Zlamál Ágost főgitnn. tanártól. 
G. A „Fegyelmezés az iskolában“ czimmel beérkezett 
pályaművek közül a legjobbnak felolvasása. 7. A pénz- 
tárnok jelentése. A költségirányzat megállapítása. 6. 
Indítványok. A gyűlés után egyik helybeli vendéglőben 
közebéd lesz. Az ebéden részt venni óhajtók pár nap­
pal előbb jelentkezzenek Vitos M. tanítónál.

— Lucchenit, a gyilkos anarchistát, a genfi esküdt­
szék f. hó 12-én életfogytig tartó börtönre Ítélte. Genf 
törvénykönyvében nincsen halálos büntetés, de amint 
az életfogytig tartó büntetést a töld alatt levő bot (ön­
ben végrehajtják, néha százszoros halállal is telét.

Szerkesztőség:
Dr. «AGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyeayedi Könyvnyomda és Papi iái úgy ár lészvény 
társaság köuyvnjomdájabmi.

3046-898. tkvi.
Árverési végzés.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság ' 
a m.-herepei ev. ref. egyháznak Bátori Nagy József es Baton Karoly 
- leni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a vóDte ajtas

s é r d e k.

veres 11? frt 06 kr tőke, ennek 1891. évi január hó Il ik napjától 
jaio S% kamatai 13 frt 50 kr végrehajtási már megállapított, vala- 
amint jelenlegi 7 frt 65 kr és a felmerülendő költségeknek kielégí­

tése végett végrehajtást szenvedő Bátori Károlynak a m.-herepei 98. 
sz. tjkvben A + 1, 4, 6-10. rend sz alatti ingatlanaira 159 frt, 
továbbá a m.-herepei 201. sz. tjkvben A -f 1 rend alatti fekvőjére 
lblofrt es Bátori Nagy Józsefnek a m.-herepei 58 sz. tjkvben A 
1-37. rend sz. alatti ingatlanaira 413 frt megállapított kikiáltás 
árban elrendeltetik.

Az árverés 1898. évi november hő 14-ik napján d. e. 9 órakor 
M.-Herepe községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papírban letenni

őevo köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben, lo, 30, 45 nap alatt, minden vetelári részlet után az ár­
veres napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és M -Herepe község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az 
átvérési hirdetmény törveny-szabta módon Közzétételni rendeltetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagy-Enyed, 1898. juuius hó 4-én.

1ßqi Csernátoni Vajda Péter,
io21 1 1 kir. járásbiró.

1898. évi 2270. sz.
r

Arlejtési hirdetmény.
A marosujvári és deésaknai m. kir. sóbánya­

hivataloknál 1899-ik évben a következő élelmi 
czikkek és szertári anyagok szükségeltetnek és 
pedig:

II. A marosujvári m. kir. sóbányahivatalnál:
1800 hektoliter egynegyed részben rozszsal ve­

gyes elegy búza.
1000 hektoliter török búza. (Tengeri )
4000 klg. kőolaj, (Petroleu o ) I. minőségű ame­

rikai 3 csillagos.
6000 klg faggyugyertya, tisztán égő, fonott 

béllel.
1000 klg. kétszer finomitoíí égő repezeolaj.
3000 klg. I. minőségű „Baku“ gépolaj 90°/o 

zsírtartalommal.
500 klg. hengerkenő olaj zöldes sárga nehéz 

folyású.
1000 klg. sárga, legjobb minőségű Serafin 

kenőcs.

11. Deésaknai m. kir. sóbányahivatal nál:
2500 klg. faggyugyertya tisztán égő, fonott béllel.
1800 klg. kőolaj. I. minőségű.

3. oldal.

Ezen termények és anyagok szállítását elvál­
lalni szándékozók felhivatuk, miszerint egy ko­
ronás bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedé­
kes 5° o-nyi bánatpénzzel felszerelt, esetleg csak 
egyes tárgyakra és hivatalokra vagy az összesre 
vonatkozó, a pályázati feltételekben meghatározott 
módon kiállított írásbeli zárt ajánlataikat folyó 
évi november hó 29-én délelőtt 10 óráig 
„Ajánlat anyagok szállítására“ felirati borítékban 
lepecsételve, ezen m. kir. fő bányahivatal hoz nyújt­
sák be.

A petroleum, repezeolaj, gép- és hengerolaj, 
valamint parafinkenőcsre vonatkozó ajánlatokhoz 
minták ts csatolandók, vagy az ajánló ezég meg­
jelölésével a in. kir. sóbányahivatalnak előre is 
beküldhetők bérmentes csomagban.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek 
alulirt in. kir. föbányahivarai kiadói vagy a szer­
tárnoki irodában a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

M. kir. főbányahivatal.
Maros-Ujvártt, 1898. november 7-én.

1620 1—2!

Mária-czelli
gyomorcseppek

6\ Űuuiy nagyszeiüeit hatnak, gyomorbajoknál 
nélkülözhatetlen és általánosan ismeretes házi és 
népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo­
morgyengeség. bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajuknál a Mária-czelli gyomorcsep­
pek évek óta kitűnőknek bizonyult, amit száz, meg 
száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára haszná­
lati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török: .József gyógyszertára 
I3u.ilo.pest, Király-utcza 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag 
van ragasztva a készítő aláírásával 'NC. Brady) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom“. 7_22
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itt intii-atl e hó 17"-éi»" é?s rendel
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* ^ŰOC(Jói Company.

oLlácjhírU spanyol és portugál 
borait

Sherry 
Poribor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer es csemege kereskedé­
sekben, valamint poharanként 

az előkelőbb szállodák.káoéházak és vendéglőkben..
Soja / fiók.- r r Bud a fj est

csakis-. fi'Kossuth Lajos és Ujoildg utcza
sarkán, a Genlnj-Casinoualszemben

Legnagyohb nyerem eny
^legszerencsésebb esetben

1.000.000 KORONA,

ERŐS GYULA 9

m. Hr. kereskedelmi és váltó-tör?-nyileg bejegyzett czég,
NAGYSZEBEN,

disznodi-utczu 3. szám.

Mindennemű

órák, ékszerek,
arany és ezüst áruszerek,

és létem elkelt síi síi.
állandó kiállítása,

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény,legszerencsésebb esetben

J- «660j000 korona,
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona 6
1 jutalom 600000
t nyer. i 400000 
1 , „ 300000
3 # „ lOOOOO
1 „ „ ooooo
1 „„ 80000
1 „ „ 70000
3 „ , 60000
1 „ „ 40000
5 . , 30000
1 , , 35000
7 , . 30000
3 , „ 15000

31 . 0 ÍOOOO
67 0 * 5000

3 0 0 3000
433 0 0 SOOO
763 0 * ÍOOO

500
300 
300

__ 15650 ä 170, 130. 100, 80, 40

50,000 ZSÍ 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy mügy. kir. osztálvsorsjáték nem 
sokára ismét kezdődik és

100.000 ujból 50.000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az. oldalt levő nyeremény jegyzék szerint az
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát som
sóinak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszeren­
csésebb esetben

egy millió korona.
Szives minél előbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:
egy egész I-ső oszt, eredeti sorsjegyet 6.— frt

n fél rí » » n á. „
n negyed „ „ „ „ 150 „
„ nyolezad „ „ „ „ — 75 „

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges bekül­
dése ellenében.

A búzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. 
kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek 
és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a. rendelmé.nyeket mielőbb, legkésőbb azonban

5 7-igf. évi november hó
a húzás napjáig hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa
a magy. kir szab. osztálysorsjáték főelarusitói 

Budapest, V., Váczi-körut 4/a,

Rendelölevél levágandó.

Kérek részemre ....... ......
hivatalos tervezel tel együtt küldeni.

Az összeget.................... frt

Török A. és Társa uraknak Budapest,

I. osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a

utánvótelezni kérem 
postautalványnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.

S3" EG ÉSZ E N FRISSEN ÉRKEZETT. “S3S

<z>

Mint több legelőnyösebben ismert magyar öntöttvas-kályha-gyárnak 
bizományosa, ajánlok öntöttvas-fűtőket eredeti gyári árakon 3-140 o. é. 
írtig, fozo tűzhelyeket 5-40 o. é. írtig, bádog takaréktüzhelyeket 5-49 
o. é. írtig, füstcsöveket, platteneket legolcsóbban.

Nagy választékban asztali, szalon- és éjjeli lámpákat, minden 
kepze.hető olcsó áron, valódi császár-olajat és tisztított amerikai 
petróleumot, melyek égő gyufától sem robbannak fel.

Friss töltésű savanyuvizek mindig raktáron vannak.
Borszéki, Salvator, Előpataki,

...... Karlsbad!, Giesshübli, Marienbadi,
\alodi Nieder-Selters, Rákóczi keserüviz,
Magyar Margit „

Mint a hírneves budapesti Dietrich ezég bizományosa, van szeren­
csém tudatni, hogy .minden fajta rumok brazíliai, jamaikai, úgy szintén 
Arrac de Batavia, valódi franczia és belföldi cognak, minden fajta 
theák megérkeztek s eredeti gyári áron nálam kaphatók.

Teljes tisztelettel BISZTRITSÁNY LAJOS.
---------------e---------------

Tisztelettel értesítjük az építtető közönséget, vállalkozókat és hivatalo­
kat, hogy bizományosunk Bisztritsány Lajos uihoz Nagy-Enyedre 
nagyobb mennyiségű

Roman és Portland czementet
küldtünk. A beocsini czement legjobbnak bizonyult minden gyártmány

felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból 
legolcsóbban szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

BEOCSINI CZEMENT UNIÓ.
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Az őszi évadra legelőnyösebben ismert 
Dietrich és fia czégtől nagy mennyiségű 
kitűnő Brazíliai és Jamaika rumok
megérkeztek, úgyszintén kitűnő Karaván 
3s Király teák, mint bizományi iaktá- 

Irosuál, legolcsóbban kaphatók.

A leghíresebb gőzmalmi liszte­
ket leszállított áron ajánlom.
0 2 4 5 7 7/A
18 17 15 14 11 10

Korona-tyúkszem- és szemölcs-tapaszt mindenkinek ajánlok. 
Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénzt 
teljesen visszaadom. Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdi- 
niát és orosz halakat jutányosán ajánlok. Teljes tisztelettel

Bisztritsány Lajos.1345 39-52
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Friss székely túró és kaskavál mindig kapható.

92-ik szám.

Előfizetési féltéi

K ö z é r d e4. oldal.
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FOGORVOS
helyben házhoz hordva va 

postán küldve: 
Egész évre ....
Eél évre.......................
Negyedévre ....

Hirdetések dijJ
rj czentiméterenként 3 krJ 
,jők és gyárosok külön ark-1 

ben részesülne,: j
Béljegdij 30 kraj^ 

Nyílt tér sora

Me

Az egész ország 
mellett folytatják 
A vezérszeiepet a ij 
a pártot nem ám tsj 
kai az obstrukeziój 
résén dolgozott az 

Már hónapokkal 
férfiai titkot abból, 
vagv-ot, tudniillik h| 
és szétrobbantják 
pái'tkombiuáczió áltJ 
pedig visszavonulnál 

A nemzeti párt ti 
ért és ki-ki biztos 1 
esett küzdelem nemi 
a szabadelvű párt s 
község teljes feloszlj 

Bizonyos persze 
cziónak az iiidemnitj 
got oda vinni, hogy 
sem indemnity-törví 
gél minden esetre 1 
kép sem követkéz! 
csekély kisebbség 
nagy többségévé, 
kölni.

Csakis az a sz| 
mázni, bog y a 
a g o s jóvá h ag y i 

n y e se ti in e gs z aj 
g e t p r o v i z ó r i u • j 
tovább vezetn 

Ez bizonyéval ti 
séget érte egyes-ej 
és a közvélemény, 
fordul, akkor majd 
vános színtérről.

A 1 s ó f e b é r v á 
zottságáuak le 
1899-ik é v r e. (Vég 
328 frt 84 kr. Br. 
323 frt 69 kr. P; 
322 frt 50 kr. (Cg; 
Kosiárd, 321 fit 4t 
rudbánya, 319 frt 
lázsfalva, 319 frt 2 
Balázsfalva, 318 frt
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* Mutatvány szerzőül


